
 
 
Circolo PD San Martino Spino e Gavello 
 

Mirandola, 07/12/2018 
Alla c.a. Assessore ai LLPP 
Alessandro Ragazzoni 

 
INTERPELLANZA CON RISPOSTA SCRITTA 
 
Oggetto: Interventi di messa in sicurezza viabilità comunale 
 
Premesso che: 
 

 la sicurezza dei cittadini e la prevenzione degli incidenti di ogni genere e tipo   
avviene attraverso la realizzazione di interventi di messa in sicurezza della  
viabilità, rifacimento della segnaletica orizzontale, realizzazione e/o 
completamento di   attraversamenti pedonali, ricucitura percorsi ciclabili, ecc; 

 la stagione invernale, le conseguenti nebbie e la carente visibilità, porta un 
aumento esponenziale di tali situazioni di pericolo; 

 nella frazione di Gavello (via Fiorano) ed in località Tre Gobbi (SP7e via Grazi) ci 
sono situazioni dove la velocità dei veicoli appare eccessivamente elevata 
creando pericolo per i residenti; 

 i sottoscritti hanno ricevuto sollecitazioni dai cittadini residenti dei centri abitati 
affinchè vengano realizzati interventi di messa in sicurezza per prevenire 
incidenti; 

 il Comitato Frazionale di Gavello ha, in più occasioni, messo alla attenzione 
della Amministrazione la necessità ed urgenza di tali interventi; 

 sul territorio comunale, anche nelle adiacenti frazioni di Quarantoli e San 
Martino Spino, sono stati realizzati, da questa Amministrazione, interventi quali 
attraversamenti pedonali rialzati che hanno dato ottimi risultati in termini di 
riduzione della velocitò dei veicoli e di conseguenza dei pericoli; 

 
per le ragioni sopra esposte 
 

si interpella l’assessore chiedendo 
 

1) di prevedere interventi finalizzati alla messa in sicurezza e riduzione della velocità dei 
veicoli localizzati come segue: 

 sulla SP7, all’entrata e all’uscita del centro abitato di Tre Gobbi, n°2 
attraversamenti pedonali rialzati e illuminati; 

 su via Fiorano in frazione di Gavello n°1 attraversamento pedonali rialzato e 
illuminato; 

 su via Grazi in località di tre Gobbi n°1 attraversamento pedonali rialzato e 
illuminato; 

 
2) i tempi in cui tali interventi possono essere realizzati. 
 
Si chiede cortesemente risposta scritta. 

Davide Baraldi 
Sara Brancolini
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